



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№108 (30314)

1 октября 2015 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Там князь, а здесь грязь

Несколько тысяч жителей Южного Урала собрались 27 сентября в Челябинске на Алом Поле, чтобы сказать «нет» строительству Томинского горно-обогатительного комбината (проект «Русской Медной Компании»). Все они убеждены, что производство меди рядом с городом нанесёт огромный вред экологии. Кроме того, экономическая выгода для бюджета области также представляется весьма сомнительной. КПРФ стала единственной парламентской партией, которая поддержала протестовавших.



НАКАНУНЕ МИТИНГА свою позицию относительно строительства ГОКа высказал депутат-коммунист Госдумы от Челябинской области, первый заместитель председателя Комитета ГД по природным ресурсам, природопользованию и экологии, доктор технических наук Иван Никитчук:

Если врачи и учёные утверждают, что строительство ГОКа ухудшит экологическую обстановку в Челябинске, так нужен ли он? Как можно рисковать здоровьем людей, создавая дополнительный очаг экологических рисков? Беспрестанно бьёшь с прокуратурой, судами, местной властью. Челябинск изуродован: испоганили новыми домами Университетскую набережную — строят прямо на берегу. Лишь бы прибыль получить.

От имени коммунистов на митинге выступил первый секретарь обкома ЛКСМ РФ, депутат Совета депутатов Калининского района Челябинска Эльдар Пильмутдинов.

— За последнее время в области обанкротились или близки к этому несколько крупных машиностроительных заводов. Действительно, зачем нам высокотехнологичное производство, станко- и машиностроение? Будем раз-

рабатывать недра и тратить прибыль от этого на топ-менеджеров и сытую жизнь акционеров. Так считают власти. А нам-то что с того? От этого мы получим лишь грязный воздух и вду, рост заболеваний среди населения и сокращение продолжительности жизни. — уверен комсомольский лидер. — Собственникам завода абсолютно всё равно, какая здесь будет экологическая ситуация. Они живут за границей. И при-

Председателю Китайской Народной Республики, Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Китая товарищу СИ ЦЗИНЬПИНУ

Уважаемый товарищ Си Цзиньпин! От имени Коммунистической партии Российской Федерации сердечно поздравляю китайский народ, китайских коммунистов, Вас лично с 66-й годовщиной образования Китайской Народной Республики. Образование КНР стало крупнейшим событием современной истории. Всему миру известны достижения КНР во всех отраслях промышленности, в сельском хозяйстве, в науке, культуре, образовании. Китай по праву считается крупнейшей державой мира. Одновременно с годовщиной образования КНР мы отмечаем и 70-летие Победы над фа-

шизмом и японским милитаризмом. Это наша общая Победа.

Мы с удовлетворением отмечаем высокий уровень всесторонних связей между нашими странами. Отношения сотрудничества и взаимного уважения между КПРФ и КПК являются составной частью дружбы народов России и Китая. Желаем всему китайскому народу новых успехов в строительстве социализма.

С искренним уважением Геннадий ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ.

Пикет преподавателей состоится!

Власти столицы в очередной раз отказали протестующим работникам образования в согласовании их акции. В этот раз под запрет попал заявленный на пятницу, 2 октября, пикет у министерства образования и науки РФ с требованиями не допустить сокращения расходов на образование в федеральном и региональных бюджетах на 2016 год.

ОДНАКО ОРГАНИЗАТОРЫ АКЦИИ — активисты профсоюзов «Университетская солидарность» и «Учитель» — заявили, что считают отказ властей незаконным и выйдут на свою акцию протеста, несмотря на угрозу задержания полицией. Пикет 2 октября начнётся в 16.00 на Тверской площади (станции метро «Пушкинская», «Тверская») напротив здания Минобрнауки.

В акции протеста уже изъявили желание принять участие десятки школьных учителей и преподавателей вузов, в том числе учёные с мировым именем. Пикет у Минобрнауки пройдёт в рамках недели действий против сокращения бюджета на образование. 27 сентября начались акции протеста педагогов, которые пройдут в 12 регионах страны. В Москве, помимо акции на Тверской площади, состоится пикет преподавателей вузов у главного здания МГУ 1 октября в 16.50. А в субботу,

3 октября, в 19.00 в Сахаровском центре чиновникам будет вручён антипротест «Золотой кол» за самое вредное предложение в сфере образования.

Владимир КОМОВ. Оргсекретарь профсоюза «Университетская солидарность». Ольга МИРЯСОВА. Оргсекретарь профсоюза «Учитель». Всеволод ЛУХОВИЦКИЙ. Член совета профсоюза «Учитель».

Штаб протеста

Памяти жертв «чёрного октября»

В повестке дня очередного заседания Общероссийского штаба протестных действий, прошедшего 29 сентября, единственным вопросом был ход подготовки к проведению левопатриотическими силами массовых акций памяти павших защитников Дома Советов во время трагических событий 3–4 октября 1993 года в Москве.

оценки хозяйствования нынешнего года ничуть не лучше. К тому же угнетающие обескураживают результаты освоения отраслей народного хозяйства — выделяемых средств. Аресты правящей верхушки Республики Коми, руководящих лиц Сахалинской области — всё свидетельствует о том, что разрывание государственных средств продолжается, и к тому же в таких размерах, что затмевает так называемую сердюковщину.

РУКОВОДИТЕЛЬ ШТАБА, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин подчеркнул, что дань памяти защитников Советской власти — это благородное дело, и поэтому акцию необходимо провести представительно и достойно во всех регионах России и, конечно, особенно мощно в Москве. События тех трагических дней до сих пор отзываются в жизни нашего народа. В сущности, Верховный Совет противостоит плану ельцинского режима разрушить страну, разорвать её национальные богатства.

Сегодня трудящиеся России испытывают законную гордость в связи с победой на губернаторских выборах в Иркутской области члена Президиума ЦК КПРФ, депутата Госдумы Сергея Георгиевича Левченко. Он вырос в Советском Союзе, окончил советскую школу и вуз, работал и руководил советскими предприятиями и не изменил убеждениям, что народ стоит высоко и оценит.

Все эти события ещё и ещё раз показывают, что защитники Верховного Совета были правы в своей борьбе против навливающегося на Россию криминального-бюрократического разбоя. Участники заседания обсудили ход подготовки к проведению акций в Москве: панихида у телецентра «Останкино» 3 октября, митинга, шествия и панихиды 4 октября на Красной Пресне.

Валентин СИМОНИН.

Курьер новостей

Что течёт из крана?

УКАЧЕСТВА воды в Неве — стабильная «тройка». Согласно данным Росгидромета РФ, вода относится к третьему классу загрязнённости из пяти существующих. Как сообщил корреспонденту агентства Регнум в пресс-службе Волоканала, 738 петербургских организаций имеют локальные очистные сооружения, около двухсот предприятий планируют снижение сбросов загрязняющих веществ в ближайшие четыре года. К тому же специфическое загрязнение сточных вод происходит в результате активного применения бытовой химии горожанами, у некоторых людей отсутствует культура пользования канализацией. К примеру, в трубу выливают остатки красок, растворителей после ремонта.

нала и отключению системы отопления в Деловичах.

Перешли на самообеспечение

ПОЧТИ половина населения России (49%) занимается домашними заготовками из урожая, выращенных на собственных приусадебных участках. Причём более трети (37%) обеспечивают собственными заготовками от 30% до 50% общей продуктовой корзины домохозяйства. При этом 7% из числа заготовителей признались экспертам исследовательского холдинга «Ромир», что в этом году в связи с семейными обстоятельствами были вынуждены вспомнить свой опыт домашнего консервирования, которым не пользовались давно.

Взрыв на пороховом заводе

ТРИ ЧЕЛОВЕКА получили тяжёлые травмы при взрыве 30 сентября на Тамбовском пороховом заводе в городе Котовске. Одно из зданий предприятия полностью разрушено взрывом. По данным регионального управления МВД, двоим пострадавшим помощь была оказана на месте, ещё один человек доставлен в больницу. Пороховой завод является градообразующим предприятием. Он специализируется на производстве боеприпасов для Сухопутных войск, Военно-Морского Флота и авиации.

Цифра дня

93,9 млн. м² составляет площадь ветхого и аварийного жилищных фондов — по данным Росстата. Из них аварийного — 23,8 млн. м². С 1990 года площадь ветхого и аварийного фондов выросла почти в 3 раза, в том числе аварийного — в 7 раз.

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2016 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на ноябрь — декабрь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.



Спасите село — уйдите...

В Барнауле состоялся организованный крайкомом КПРФ митинг, посвящённый проблемам села. В своих выступлениях жители Бийского, Залесовского, Первомайского, Суевского районов края, Рубцовска, Барнаула и Бийска рассказали о типичной для Алтая картине — сокращении сети социальных объектов. Организованная властями «оптимизация» школ, детских садов, медицинских учреждений ведёт к оттоку молодёжи, прежде всего из деревень.

РАБОТАЮЩИЕ в краевой глубинке предприятия становятся зачастую жертвами организованных рейдерских захватов, как это произошло, например, в Суевском районе при попустительстве представителей местной администрации. Эту историю напомнила в своём выступлении первый секретарь Суевского райкома КПРФ Ольга Приходько.

Лидер коммунистов Рубцовска, депутат Алтайского краевого законодательного собрания Владимир Белкин отметил:

Мы, горожане, чувствуем проблемы села, ежедневно приходя в магазины и видя новые ценники на продукты. Вчера я познакомился с жизнью селян в Саввушке Змеиногорского района. В детском саду, рассчитанном на 60 человек, детей сейчас уже не хватает. Только забота самих воспитателей, закупок, например, коврики на свои деньги, поддерживает это учреждение. Отопления пока нет во всём районе, несмотря на недавние заверения губернатора.

Первый секретарь Барнаульского горкома КПРФ, депутат Барнаульской думы Андрей Сартаков рассказал о «кадровой проблеме» рассаженных в кресла сити-менеджеров выдвиженцев «Единой России»:

— Вслед за Барнаулом и в Рубцовске, и в Камне-на-Оби, и в Яровом, а теперь и в Бийске порочная практика выборов глав администраций узким кругом депутатов сейчас оборачивается их смещением в результате уголовных дел. А когда коммунисты вместе с общественностью требуют вернуть внеочередные выборы, участникам акций протеста звонят из полиции.

Первый секретарь Алтайского крайкома КПРФ, депутат Госдумы Сергей Юрченко остановился в своём выступлении на предстоящем значительном сокращении в стране бюджетных расходов:

Из-за действий нынешнего неадекватного правительства, возглавляемого фактически Путиным, всё больше накапливается критическая масса во всех сферах жизни. Именно Путин и его министры завели страну всё дальше в тупик. Это они ответственны за то, что и в Алтайском крае сегодня во многих городах и сёлах до сих пор нет теп-



ла, нет врачей, нет учителей, нищенская зарплата у работников культуры. Посмотрите на себя, россияне. Кто управляет вами? И как относятся к вам, россиянам, избранные вами? Как к вам, как к баранам, которых можно вести куда угодно.

Мы не имеем права потерять Россию, как уже потеряли раньше Советский Союз. Вся риторика власти направлена на то, чтобы остаться у «кормушки». Не позволим это им!

В принятой резолюции отмечено, что за последнее десятилетие с карты Алтайского края исчезли 35 деревень, закрыли более 23% сельских школ, почти все муниципалитеты уязвимы в беспроцентных долгах, заработная пла-

та селян снижается, растут безработица, налоги и поборы. Банкротены или находятся на стадии банкротства почти все крестьянско-фермерские хозяйства и сельхозпредприятия. Смертность на селе в 1,5–2 раза выше, чем рождаемость. В целях «оптимизации» расходов власть упорно продолжает закрывать школы, больницы, дома культуры... Митингователи потребовали не только роспуска российского правительства, но и обратились к президенту страны: «Уважаемый Владимир Владимирович! Спасите село — уйдите в отставку!»

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ. Фото Юрия КРАСИЛЬНИКОВА.

Гребёж, утверждённый «медведем»



В Крыму перед зданием горсовета Алушты прошёл организованный коммунистами митинг протеста против торопного повышения тарифов на обслуживание жилого фонда.

СОТНИ ГОРОЖАН вышли на площадь, чтобы выразить своё недовольство по поводу антисоциальной политики, проводимой правящим в горсовете большинством представителей партии «Единая Россия». Напомним, 30 июня на сессии горсовета были утверждены новые грабительские тарифы. Граждане возмущены тем, что на фоне и без того резкого увеличения стоимости жизни скачок цен на услуги ЖКХ окончательно опустошит их кошельки.

Выступавшие на митинге также отмечали, что тарифы увеличились, а услуги предоставляются не в полном объёме и низкого качества. Однако деньги надо платить уже сейчас, несмотря на то что муниципальные управляющие компании оказались не готовы к работе в новых условиях: штаты не укомплектованы, квитанции на оплату не выдают, люди не знают, за что им приходится платить.

Собравшиеся, скандируя: «Регионалов-«единороссов» в отставку!», выразили недоверие руководству городского округа. Была принята резолюция митинга, под которой поставили свои подписи 655 человек.

Пресс-служба Крымского рескома КПРФ.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.

К 70-летию окончания Второй мировой войны

С волнением читал воспоминания ветерана Великой Отечественной войны, генерала армии Махмута Гареева и другие материалы в «Правде», посвящённые завершающему этапу войны на Дальнем Востоке. В памяти вновь оживили наша тревожная молодость, ожесточение тех боёв и радость Победы...

МНЕ ТОЖЕ выпала честь участвовать в этом легендарном походе. В звании младшего лейтенанта переводчиком японского и английского языков я был в декабре 1944 года командирован из Москвы на Дальний Восток, где меня определили в 405-й стрелковый полк 258-й стрелковой дивизии будущего 1-го Дальневосточного фронта.

На наше счастье, там уже успели героически поработать советские пограничники. В траншеях и дотах мы встретились не с живыми, а с мёртвыми японцами. Их трупы валялись повсюду около казарм.

Правда, позднее, по мере продвижения наших войск, пришлось встретить ожесточённое сопротивление противника. При обороне города Му-

пенных, главным образом — на китайцах. Наготове стояли самолёты, которые должны были сбросить бактериологические бомбы на Хабаровск, Владивосток, Читу, Иркутск, Благовещенск, чтобы вызвать чуму, сибирскую язву и другие смертельные болезни. Это чудовищное преступление было предотвращено нашим авиадесантом, высаженным в Харбине. Японцы успели всех подопытных отравить газом, спасти советским войнам никого не удалось, но подготовленные к вылету самолёты с такими бомбами были уничтожены.

Сокрушив Квантунскую армию, Советский Союз ускорил окончание Второй мировой

физических и душевных страданий скрыто за этим чудовищным числом!

Приняв решение отмечать день 3 сентября как День Победы китайского народа над японскими захватчиками, Всекитайское собрание народных представителей — высший законодательный орган страны отдаёт дань признательности всем погибшим за свободу Китая, в том числе и нашим советским воинам, начиная с добровольцев 1937—1941 годов, подчёркивая выдающуюся роль Коммунистической партии, возглавившей борьбу с кованым врагом, а сегодня призывающей не дать силам зла свергнуть человечество в атомное самоуничтожение.

я с японскими милитаристами на китайской земле...

Один из этих памятников особенно взволновал меня, живо напомнив о жертвенном подвиге, о котором много говорили тогда у нас на 1-м Дальневосточном фронте. Это монумент, воздвигнутый в приграничном китайском городе Суйфэнхэ в память о Галине Дубеевой, 17-летней девушке, уроженке этого города, обладавшей чудесным мешко-сопрано, хорошо владевшей русским, китайским и японским языками. Её мать была русская, отец — китаец. И по-китайски её имя и фамилия звучали как Гали Чжан.

Сам город Суйфэнхэ уже в первый день войны был освоен

рали деньги. И спустя много лет, в 2009 году, девушка с поднятой рукой и развеваящимся по ветру красным платком, вызвавшая к миру, поднялась на монумент, увенчанный крыльями Победы, в городском Парке мира. Скульптура именуется «Посланник мира и дружбы» и создана по проекту Санкт-Петербургского института живописи, скульптуры и архитектуры имени И.Е. Репина.

«Мы помним о прошлом и думаем о будущем» — выбито на цоколе монумента. Память о подвиге девушки с китайским именем Гали Чжан достойно отмечена в КНР. Мне, ветерану той войны, очень хотелось бы, чтобы и в России Гали Чжан — Галина Дубеева, советская гражданка, жившая в Китае, была посмертно удостоена государственной награды России. Ведь лично для меня, журналиста-международника, много лет проработавшего собором «Правды» в странах Запада, её имя прямо ассоциируется с такой русскими героями Второй мировой войны, как Е.Ю. Кузьмина-Караева (мать Мария), В.А. Оболонская по Франши или Шафрова-Маругаева в Бельгии, обезглавленная по личному указанию Гитлера.

Верховным Советом СССР они были посмертно награждены орденами Отечественной войны I степени. Память о людях, ставших яркими факелами на пути к Победе над немецким фашизмом и японским милитаризмом, не может и не должна быть предана забвению.

А в заключение хочу через газету «Правда» выразить сердечную благодарность Председателю КНР Си Цзиньпину от нашей группы ветеранов и от себя лично за предоставленную возможность снова побывать в Пекине, воочию увидеть грандиозный военный парад на площади Тяньаньмэнь, свидетелем которой о беспримечных успехах социалистического Китая. Фактически наш визит в Пекин уместился в три дня, но по насыщенности событиями, глубине впечатлений он выходит далеко за рамки времени.

Такое не забывается!

Юрий ЯСНЕВ,
Подполковник в отставке,
участник боевых действий
против Японии в 1945 году
на северо-востоке Китая
и в Корее.

Такое не забывается

Готовясь к военным действиям против Японии, наш полк, как и все другие войска этого региона, усиленно осваивал опыт Великой Отечественной войны. Нас тоже то и дело поднимали по тревоге, заставляли с полной боевой выладкой совершать длительные марш-броски, в общем, давали приличную нагрузку в соответствии с суворовским девизом «Тяжело в ученье — легко в бою». В ночных переходах мы, прижавшись друг к другу, научились (те, кто шагал в середине) даже спать на ходу.

Война для нас началась ночью 9 августа 1945 года, когда мы выгрузились из вагонов на станции Краскино, западнее Владивостока, и направились к границе. Проходили мимо многочисленных орудий, которые своим огнём должны были разрушить вражеские укрепления перед наступлением пехоты, и мимо мощных прожекторов, предназначенных для ослепления противника и освещения наших путей. Но в планы командования вмешалась матушка-природа: хлынул тропический ливень, засверкали молнии.

Артиллерийскую подготовку (об этом вспоминает и М. Гареев) отменили, и взвод пешей полковой разведки, к которому я был прикреплен, двинулся по скользким камням через кусты сопки к японскому укрепле-

данию, служившего важным стратегическим объектом, японское командование широко использовало отряды камикадзе — солдат, заранее обречённых на гибель. Обвязавшись сумками с толом и с ручными гранатами, они ползли по полям гаюлина и бросались под наши танки. Эти «живые минные поля», конечно, представляли серьёзную опасность. Мне привлекло допрашивать одного такого шестеро из них — во второй раз, в том числе старший лейтенант В.Н. Леонов, который при встрече всегда восхищал нас, молодых офицеров, впервые понюхавших порохов, своей чрезвычайной скромностью, прикрывавшей его неумную отвагу.

1945 год, без сомнения, — эпохальный рубеж в истории человечества: разгром агрессора на западе и востоке была завершена самая кровавая, разрушительная война, которую когда-либо знала наша планета.

Отмечая знаменательное 70-летие вместе с братским китайским народом, мы отдаём себе отчёт: наш великий сосед пережил не менее масштабные человеческие трагедии, чем наша страна. За 14 лет — от захвата Маньчжурии в 1931 году по 1945 год — общие потери Китая составили свыше 35 миллионов человек. Сколько же страшных людских судеб, невероятных

войны, извлек человечество от тяжёлых ненужных жертв, в том числе и самих японцев, помог китайскому народу сбросить многолетнее ярмо японской оккупации.

Ратный подвиг советских воинов на Дальнем Востоке был достойно отмечен: 308000 солдат и офицеров были награждены боевыми орденами и медалями, 93 человека удостоены звания Героя Советского Союза, шестеро из них — во второй раз, в том числе старший лейтенант В.Н. Леонов, который при встрече всегда восхищал нас, молодых офицеров, впервые понюхавших порохов, своей чрезвычайной скромностью, прикрывавшей его неумную отвагу.

1945 год, без сомнения, — эпохальный рубеж в истории человечества: разгром агрессора на западе и востоке была завершена самая кровавая, разрушительная война, которую когда-либо знала наша планета.

Отмечая знаменательное 70-летие вместе с братским китайским народом, мы отдаём себе отчёт: наш великий сосед пережил не менее масштабные человеческие трагедии, чем наша страна. За 14 лет — от захвата Маньчжурии в 1931 году по 1945 год — общие потери Китая составили свыше 35 миллионов человек. Сколько же страшных людских судеб, невероятных

В Китае бьётся поговорка: «После тигра остаётся шкура, после человека — имя». Мы, ветераны того похода, помним имена и подвиги китайских солдат и офицеров, входивших в состав 88-й специальной интернациональной бригады и выполнявших разведывательные операции в тылу Квантунской армии. К концу июля 1945 года их парашютные десанты общей численностью 280 человек были сброшены в различных районах Маньчжурии и добыли ценную информацию для наших изобретённых к наступлению войск. Многие из бойцов этой бригады были удостоены советских боевых орденов. С некоторыми из них мне довелось встретиться в Порт-Артуре.

В свою очередь и Поднебесная бережно хранит память о советских воинах. Новым ярким свидетельством тому является фундаментальный фотозапись «Китайский народ не забудет», изданный Народным революционным военным музеем Китая в мае 2015 года.

На страницах этого фотозаписи, который нам, группе ветеранов войны с Японией, был вручен на майских торжествах в Москве Председателем КНР Си Цзиньпином, запечатлены моменты, возведённые в честь советских воинов, павших в бо-

ежён нашими войсками. Но близости остался мощный укрепрайон японцев — крепость Тяньчаншань. Командование 12-й стрелковой дивизии, чтобы избежать ненужного кровопролития, решило послать к японцам парламентёров с предложением о сдаче. Галия согласилась быть переводчицей. В полдень 12 августа с белым флагом в руке и в красном платке, подаренном матерью, она вместе с группой прикрытия направилась в расположение противника.

— Мы — делегаты Красной Армии, отвечающие за мирные переговоры, — как можно громче прокричала по-японски Галия. — Не стреляйте... Выходите на переговоры.

Группа японских военных с белым флагом в конце концов появилась, но переговоров не произошло. Парламентёров ждала засада. Гали Чжан была захвачена и зверски убита. Погибли и несколько бойцов из прикрытия.

Возмездие не заставило себя ждать. Японский укрепрайон был стёр с лица земли мощным огнём нашей артиллерии. 26 японских солдат были взяты в плен. Остальные уничтожены. Галию не нашли. Только на одной из веток дерева висел её красный платок...

Жители Суйфэнхэ решили поставить памятник Галие, соби-

Преступная пиар-кампания

«Самовыражение» на крышах электричек

КАТАНИЕ НА «КОЛБАСЕ» — прищипе трамвая, свистящая с его полочки на булыжную мостовую, прыжки в стурбои с крыш домов, плавание с одного берега Москвы-реки на другой перед самым носом проходящего парохода — через эти и подобные им испытания проходили в юности многие солидные мужи, ставшие теперь инженерами, артистами и врачами. Но эти испытания не были похожи на пандемию. Создается впечатление, что в скором будущем так называемый зацепинг — катание на зацепках и крышах электричек — примет такой же обязательный характер, как ЕГЭ.

«Среди них, наверное, есть и она... Нужно встать повыше на крыше вагона при съёме на мобильник. Пусть она увидит меня по Интернету!» — так или примерно так думал 15-летний подросток Владислав Л. из подмосковного Реутова прежде, чем он сорвался с крыши электрички на перегоне между Электросталью и Ногинском.

И что же? Увлечённых таким экстримом не убавилось и после этого случая.

— Удивляет то, что в зацепинг вовлекаются все новые массы подростков. Им стали заниматься и девочки. Они вместе с ребятами бьют стекла и фары электричек, ломают стеклоочистители. Они садятся на «хвост» электрички и нахально смеются нам в глаза, — рассказывает машинист дельца «Железнодорожная» Михаил Блинов.

Возникает вопрос: что заставляет ребят заниматься зацепин-

гом и что можно сделать, чтобы впредь не повторялись трагедии, подобные тем, что случились на перегоне между Электросталью и Ногинском.

Позицию психологов и социологов трудно принять как руководство к действию. «Есть некоторый процент людей, чьё пристрастие к экстриму можно объяснить наличием биологической детерминанты», — считает психолог, доктор медицинских наук, профессор Олег Чабан.

Социолог Ольга Попкова уверена, что занятия экстремальными видами спорта, такими, как, например, паркур, фристайл на снегоходе, мотокросс, требуют особых качеств характера и они зачастую по карману далеко не каждому. Поэтому возникают такие доступные виды экстрима, как зацепинг, который не требует никакой экипировки, кроме перчаток. Из сказанного следует, что поскольку природу человека изменить нельзя, а до общества всеобщего благоденствия далеко, то нужно расслабиться и постараться не замечать подростков, падающих с электричек. Но общество никак не смирилось с высокотехнологичным пофигизмом и будет бороться за жизнь и здоровье детей. Поэтому учителя, правоохранительные органы, железнодорожники пытаются проанализировать проблему уже не с позиций фундаментальной, а, так сказать, прикладной науки.

Версия о том, что дороговизна железнодорожных билетов на пригородные перевозки является главной причиной, из-за

которой ребята встают на автоматические зацепы и лезут на крыши электричек, справедлива лишь отчасти. Ведь эти зацепы являются свои «искусства» не только на электропоездах. Они катаются на крышах поездов метрополитена или ложатся между рельсами под проходящий состав отнюдь не для того, чтобы сэкономить на билетах.

Попытка списать всё на плохое воспитание в семье — тоже спорна. Например, семья Владислава Л. — большая и дружная. Кроме него, в ней отец, мать, брат, бабушка и дедушка. В школе Владислав был крепкий середняк, занимался борьбой, собирался поступать в железнодорожный колледж. Язык не поворачивается обвинять современную школу, особенно в период подготовки и сдачи ЕГЭ, в том, что она сосредоточила свои усилия на образовательных и стала игнорировать воспитательные функции. «Я проанализировала сайт реутовских зацеперов. Выявила из них учеников нашей школы, причём как тех, кто учится в ней сейчас, так и тех, кто уже ушёл из неё. Вызвала родителей. Но они говорят, что ничего не могут поделать с увлечением своих детей», — рассказывает директор школы № 4 города Реутова Наталья Шапова, в которой учился Владислав Л.

Опрос, проведённый среди машинистов локомотивных бригад в помещении линейного пункта дельца «Железнодорожная» на Курском вокзале, выявил однозначную позицию железнодорожников. Её выразил дежурный линейного пункта

Виктор Кострикин: «Это проблема линейного отделения внутренних дел, инспекторов службы по делам несовершеннолетних и других структур правоохранительных органов. Скажем, по пути в Москву мы отлавливаем зацеперов и сдаём в милицию, но их быстро отпускают. Штраф всего 100 рублей. Когда мы едем из Москвы, то они уже опять висят на зацепках и смеются над нами. Пусть принимают такие меры, после которых у зацеперов отпадет всякое желание влезать на крыши».

Естественно, что в каждый вагон полицейского не посадишь. По мнению учителей, железнодорожников, инспекторов по делам несовершеннолетних, правоохранительные органы должны начинать борьбу с зацепингом с Интернета. Именно Интернет отличает прodelки лица свои усилия на образовательных и стала игнорировать воспитательные функции. «Я проанализировала сайт реутовских зацеперов. Выявила из них учеников нашей школы, причём как тех, кто учится в ней сейчас, так и тех, кто уже ушёл из неё. Вызвала родителей. Но они говорят, что ничего не могут поделать с увлечением своих детей», — рассказывает директор школы № 4 города Реутова Наталья Шапова, в которой учился Владислав Л.

Опрос, проведённый среди машинистов локомотивных бригад в помещении линейного пункта дельца «Железнодорожная» на Курском вокзале, выявил однозначную позицию железнодорожников. Её выразил дежурный линейного пункта

общественного транспорта после гибели её товарища на крыше метропоезда: «Я хочу предупредить всех, кто ещё не понял, что в этой группе проводится мощная, преступная пиар-кампания, но при этом никто не несёт и не хочет нести никакой ответственности. Я уверена, что необходимо хотя бы людям со стороны, пусть даже органам, каким-то образом прекратить существование этого чудовища. Я прошу откликнуться людей, которым не безразлична судьба молодого поколения. Мне хочется, чтобы СМИ, интересующиеся сейчас этой темой, узнали также моё мнение! Мнение человека, который не понаслышке знаком с этим явлением».

Видимо, своеобразные попытки почувствовали, что зашло жареным, они закрыли свой сайт zacepin.ru. А пока правоохранительные органы думают, что делать с другими сайтами, спустя полтора месяца после гибели Владислава Л. на станции Парциново МЖД на вагоне поезда найдено тело 16-летнего подростка. Он погиб от удара током. Так как же выключить молодежь от этой болезни?

«30 лет я отработал на железной дороге, больше половины из них — машинистом электровоза. Уверен, что зацепинг — занятие для тех, у кого в полной мере отсутствует голова, а если она и есть, то мозгов в ней точно нет. Я бы посоветовал следующее: не надо штрафовать зацеперов, надо штрафовать задержанного зацепера на эти несчастные 100 рублей согласно законодательству, просто их надо привлечь к освобождению останков человека из под колёс поезда. Разок попробует — и дурь из головы уйдёт сама», — считает один машинист.

Дурь «сама выходит» редко. Пока есть интернет-сообщество, построенное на «зацепинге», нам предстоит снова и снова находить изуродованные тела подростков на железнодорожных путях.

Алексей КАЗАКОВ.

Спасибо, друзья!

Уважаемые правдисты!
Прочитав книгу Виктора Кожеевко «Зоя Космодемьянская. Правда против лжи», я узнала, что вначале это произведение было опубликовано в газете «Правда». Попросила дочь купить газету в районном центре. Но сделать это, увы, не удалось — оказывается, «Правду» в киоске здесь не заказывают. Досадно, тем более что, как я позже убедилась, ваше издание очень нужно, оно поднимает многие животрепещущие проблемы общественной жизни. Живу я с сыном и дочерью, все трое очень люблю читать то, что образовательно человека и делает его сильнее. Газета «Правда» как раз способствует этому. Виктор Стефанович, отругав правдистов, огромное спасибо всем вам за деятельность по сохранению славных имён наших советских героев, память о подвигах которых помогает преодолевать невзгоды нынешней трудной жизни.

Зоя МИККИЕВА.

Посёлок городского типа Важны, Подпорожский район, Ленинградская область.

Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную, Сбербанк и почтовыми переводами в августе

ИЗ МОСКВЫ:
Цветков В.С. — от коммунистов ППО «Измайловский» Первомайского районного отделения КПРФ.
Буянов М.В., Гришина И.М., Десатова Т.И., Еськина О.А., Королёв Э.А., Коврижкин Л.Н., Куликов Л.Е., Пешышкин И.Н., Ракин В.М., Романова Г.А., Филиппов А.П., Филимонова Л.Е., Явешкин Б.Ф.

ИЗ АЛТАЙСКОГО КРАЯ:
Белузов А.Ф. (с. Краснощёково), Бескиркин П.Ф., Шестаков Н.И. — дважды (г. Барнаул).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТАСТАН:
Култугульдин Г.А. (д. Мурадым Кугарчинского района), Тангатов С.Ф. (г. Уфа).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ:
Гришин И.А., Сажин В.П. (г. Улан-Удэ).

ИЗ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ:
Касьянова А.Т. (г. Россошь), Одинов В.Ф. (г. Боров).

ИЗ ВЛАДИВОСТОКА:
Махотин Г.М.

ИЗ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ:
Лихотетов Н.Н. (г. Усть-Илимск).

ИЗ КАЗАНИ:
Самигулин М.С.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ:
Фоменко В.Н. (п. Яшкуль).

ИЗ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Гуляев А.Я. (г. Новокузнецк).

ИЗ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Грибов В.Н. (п. Поддережуха).

ИЗ КРАСНОАРХАНСКОГО КРАЯ:
Бондарев Н.Я. (г. Красноярск), Топоров Е.Г. (г. Дивногорск).

ИЗ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ:
Ковалёв О.Ф., Михайлов Ю.В. (г. Сосновы Бор), Соболева Г.С. (п. Булагоши).

ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА:
Абрамов Г.Ф., Вачурин Л.А., Горшков В.И., Дикий Г.И., Ляманова Л.М., Анен Г.П., Санжаревский О.И., Шкляев П.И.

ИЗ ЛИПЕНЦА:
Буданев Н.Д.

ИЗ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Заслонова В.А. — от коммунистов городского отделения КПРФ г. Орехово-Зуева: Джуромский В.К., Заслонова В.А., Куленов Н.А., В.С. Александров В.В. (п. Ремман), Бунина В.Г. (г. Можайск), Романов А.А. (место жительства не указано), Сафронова Е.А. (г. Юбилейный).

ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ:
Андронов М.В. (г. Мурманск), Корневская Р.И., Смирнов Ю.П. — дважды (г. Заполярный), Мышляев И.Д. (г. Никель), Олишнев Л.В. (г. Апатиты).

ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ:
Дрюков С.Н. (г. Лукоянов), Лапшин В.Ф. (г. Володарск).

ИЗ ПРИМОРСКОГО КРАЯ:
Самойлова В.П. (п. Каларово).

ИЗ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ:
Муромцев Е.Т. (с. Нижнеозерское), Черников Н.И. (г. Орск).

ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Занкин Н.Ф. (г. Волгодонск).

ИЗ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ:
Миров И.М.

ИЗ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ:
Шатунов С.В. (г. Сызрань).

ИЗ СТАВРОПОЛЯ:
Мезенцев Р.Ф.

ИЗ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Прытков К.Д. (п. Ленина Базарского района).

ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ:
Вафина Н.М. (г. Златоуст).

ИЗ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ:
Иванов И.И., Шурчанов В.С., Шурчанова А.В. (г. Чебоксары).

ИЗ ЯРОСЛАВЛЯ:
Сергиенко В.Н.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ:
Ганонова Л.Г., Зуйков О.С. (г. Минск).

ИЗ БАЙКОНУРА:
Кузнецов И.А.

ИЗ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ:
Чеслав Высоцкий.

Наши реквизиты:
АНО «Редакция газеты «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. «Правды», д. 24. ИНН 7714033766, КПП 7714011001, ОАО «МинБ», г. Москва, р/с 4070381040004000416, к/с 30101810300000000600, БИК 044525600.

Авторитетное мнение

Крайне возмущён принятым на очередной сессии Алтайского краевого законодательного собрания законом, предложенным для рассмотрения губернатором А. Карлиным, об изменении статьи 5 «О стипендиальном обеспечении и иных мерах социальной поддержки отдельных категорий обучающихся в краевых государственных профессиональных образовательных организациях».

ЗАКОН лишает горячего питания учащихся ПТУ (кроме представителей из самых бедных семей с среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума в Алтайском крае). Очередная оптимизация «по-карлински» нанесла новой сокрушительный удар по полуразрушенной за 10 лет правления системе профессионально-технического образования края.

Я проработал в системе ПТО почти 30 лет, из них 25 — директором училища.

Это было время, когда подготовке молодых квалифицированных рабочих в Алтайском крае уделялось очень большое внимание. В крае работало 100 профтехучилищ, не считая филиалов, которые ежегодно выпускали тысячи молодых рабочих для народного хозяйства края. Поступив на 1-й курс мальчишками, через три года обучения они уходили во взрослую жизнь профессионально подготовленными, физически крепкими, способными трудиться с полной отдачей и служить в Вооружённых Силах страны.

Питанию учащихся всегда уделялось особое внимание. Даже в суровые годы войны и трудное послевоенное время социалистическое государство находило средства, чтобы накормить, одеть и обустроить будущих молодых рабочих. Все понимали: это — будущее страны, им предстоит строить, пахать землю, варить сталь и добывать уголь, стоять у станков и защищать свою Родину. А качественное горя-

чее питание — залог здоровья, силы, работоспособности, продолжительности жизни. В училищах строились столовые и овохранилища, устанавливались новое оборудование и мебель. В сельских ПТУ в учебных хозяйствах выращивались овощи, расширялись животноводческие хозяйства и увеличивались поголовья свиней, коров и овец. Ребята не только учились профессеству, но и вносили весомый вклад в производство сельхозпродукции Алтайского края. При этом постепенно решался вопрос о питании учащихся.

И вот над всем этим занесён топор сомнительной экономии будет уничтожаться всё построенное поколением создателей, ломаться учебный процесс, возникнет психологическое разобщение в среде учащихся. Ухудшится с трудом осуществляемое комплектование ПТУ.

Ведь не секрет, что в училища идут

учиться дети из многодетных семей и семей с небольшим материальным достатком и горячее питание для них большое подспорье. И это при том, что в Алтайском крае даже при разрушающейся экономике остро не хватает квалифицированных рабочих. Особый цинизм придаёт принятому закону ещё и то, что в нём есть на рассмотрение один из самых богатых губернаторов России при поддержке закрывавших депутатов от «Единой России». Вот уж истинно — сытый голодного не разумеет.

Только бедная, безразветвленная власть, совершенно не думающая о будущем, может принимать такие и подобные им законы. Ведь развалить легче, чем сохранить и приумножить.

Владимир РИМЕР,
Отличник профессионально-технического образования РФ, депутат-коммунист Думы города Бийска.

Ценные признания

«РОССИЯ является мировым лидером по объёмам нелегальных финансовых потоков в страну и из неё, следует из данных американской исследовательской организации Global Financial Integrity.

Полагаясь на собственные оценки и данные российского ИБ, эксперты установили: с 1994 по 2012 год из России было незаконно выведено 1,341 трлн. долларов.

Эта сумма примерно равна годовому валовому продукту в ценах и валютных курсах 2015 года. В среднем каждый год нелегальный отток капитала был равен 8,3% ВВП.

Сравнительная статистика шокирует: за 18 лет из России «утекло» капитала в 2,5 раза

больше, чем из Бразилии за 52 года (222,6 млрд. долларов с 1960 по 2012 год).

Вывести сравнимую сумму из Мексики (1,156 трлн. долларов) удалось за 42 года (1970—2012).

Из Индии за 64 года было выведено вдвое меньше — 682,2 млрд. долларов.

Все суммы указаны в долларах 2010 года.

Незаконный вывод капитала — одна из основных причин низкого уровня жизни в исследуемых странах, утверждает

один из авторов исследования профессор Йельского университета Томас Подж.

«Если бы развивающиеся страны смогли ввести налог на вывод средств для транснациональных корпораций и собственников богатых граждан, это помогло бы устранить дефицит прав их граждан», — считает Подж.

По данным ЦБ РФ, отток капитала из России в 2014 году поставил исторический рекорд — 152 млрд. долларов. finanz.ru

Вести с Украины

Дырявый стяг украинской государственности

По-прежнему неутомим «шоколадный король», а по совместительству — президент Украины Пётр Порошенко. На этот раз он отличился в Нью-Йорке.

СВЫСОКОЙ ТРИБУНЫ Генеральной Ассамблеи ООН Порошенко расказывал мировой общественности о «зелёных человечках», о мобильных крематориях, в которых в Донбассе сжигают «группы российских военных», и призвал зал вернуть за ним «Слава Украине!»

Перед этим украинские депутаты перепутали зал Генассамблеи ООН с Майданом, решив организовать на галерее демонстрацию. Активисты, парламентарии и дипломаты во время выступления президента Российской Федерации В.В. Путина развернули в зале в знак протеста жёлто-синий флаг, якобы вывешенный из окрестных группировки, разбитой в Иловайском котле в Донбассе.

Инициатором шоу была «отставная» глава Комитета по иностранным делам, член фракции партии «Самопомощь» Ганна Гопко. Однако произведи должного впечатления на участников ГА ООН активисты не смогли. За мажоритарным и сильно грязным полтином у манифестантов отобрали бейджики и просто вывели из зала.

«Патриоты» на Украине возле телевизоров ревниво анализировали речь президента США с секундомером в руках. Однако и тут сплошное расстройство. Об Украине Обама говорил на семь минут сорок две секунды меньше, чем о Сирии и об Иране. Особенно покоробила «патристические» чувства его фраза: «Мы заинтересованы в сильной России!»

В пятницу, 25 сентября, премьер-министр Украины Арсений Яценюк на совещании в кабине заявил: «Нечего делать российским самолётам с

российскими триколорами в украинских аэропортах». Пока рейсы российских компаний между Украиной и Россией выполняются. Однако Москва заявила, что с 25 октября отдельным украинским компаниям запрещается осуществлять рейсы в небе России. На что в Киеве тут же ответили: Москва не имеет права запрещать украинцам летать там, где те летали раньше.

Любопытный факт: высокие цены на билеты авиарейсов компании МАУ, принадлежащей Коломойскому, заставили делегацию украинского президента отправиться на сессию Генеральной Ассамблеи ООН через Москву рейсом «Аэрофлота». Об этом сообщил источник из делегации, пожелавший остаться неизвестным. В настоящее время, согласно данным aviago.com.ua, стоимость полёта из Киева в Нью-Йорк рейсом «Аэрофлота» с пересадкой в Москве составляет 10441 гривну, стоимость прямого рейса МАУ — 31875 гривен.

Как раз, согласно решению Совбеза, правительство Украины запретило полёты российским авиакомпаниям, в первую очередь «Аэрофлоту» и «Трансаэро». Украинский премьер Яценюк уже заявил, что не стоит обращать внимание на такие «мелочи», как экономический ущерб Украине от собственных же санкций в отношении РФ. По его словам, несмотря на всю невыгодность санкций для украинской экономики, это едва ли не единственный способ насолить России. «Здесь не может быть никаких двусмысленностей. Никакие договорённости не будут экономически страдать от введения санкций. Я дам свой ответ: свобода и достоин-

ство не имеют цены!» — подчеркнул Яценюк.

СВОЁ реноме политической силы, к которой прислушиваются на международной арене, подтвердила Компартия Украины. В начале этой недели по приглашению председателя Группы объединённых европейских левых в Парламентской ассамблее Совета Европы (ПАСЕ) Тини Кокса делегация КПУ во главе с Петром Симоненко побывала с визитом в Страсбурге во Франции, где начала работу осенняя сессия ПАСЕ.

Во время встречи первого секретаря ЦК КПУ Петра Симоненко с председателем ПАСЕ Анн Брассёр ему был вручён диплом почётного члена Парламентской ассамблеи Совета Европы. Во время церемонии, на которой в полном составе присутствовала Группа объединённых европейских левых, Симоненко поблагодарил Брассёр и всех присутствовавших за поддержку и заверил, что приложит все усилия, чтобы на Украине был восстановлен мир.

Кроме того, лидер КПУ поблагодарил за возможность лично проинформировать ПАСЕ о положении дел на Украине. «Парламентская ассамблея — это мирная площадка для политического диалога, и мы этим гордимся. Гордимся, так как фракция коммунистов в своё время сделала всё, чтобы Украина стала членом ПАСЕ», — сказал Симоненко.

В О ВРЕМЯ беседы Симоненко подробно проинформировал Брассёр о том, как после вооружённого государственного переворота 2014 года на Украине процветают политический террор и преследование инкоммунистических, развязана травля коммунистов.

С точки зрения лидера КПУ целесообразно рассмотреть предложение о необходимости переноса мирных переговоров из Минска в Киев. «Необходимо, чтобы во время таких переговоров за одним столом с Порошенко сидели представители Донецкой и Луганской областей и с одной и с другой стороны. И чтобы все вопросы, волнующие жителей этих регионов, были урегулированы мирным путём», — выразил убеждение Симоненко.

Как отметил политик, критическая ситуация в экономике и социальной сфере, усугубляемая войной и ультраправым радикализмом незаконных вооружённых формирований, грозит обернуться новыми осложнениями и для остальной Европы. Симоненко призвал ПАСЕ содействовать мирному демократическому проведению выборов в местные советы, которые пройдут на Украине осенью текущего года.

При этом он отметил, что коммунисты Украины сделали всё, чтобы предотвратить гражданскую войну. «Ещё в 2013 году мы инициировали референдум, на котором народ должен был определить вектор внешнеэкономической интеграции. Но тогда команды бывшего президента Януковича и нынешнего — Порошенко, объединившись, через подконтрольные суды запретили проведение референдума», — напомнил лидер КПУ.

В СВОЮ очередь, Анн Брассёр выразила уверенность, что ПАСЕ будет неукоснительно придерживаться принципов демократии и предпримет максимум усилий, чтобы прекратить преследование инкоммунистических на Украине. «Все разногласия должны быть урегулированы путём диалога и без насилия», — сказала председатель ПАСЕ.

Помимо того, в Страсбурге у Симоненко состоялся разговор с европейскими парламентариями, во время которых обсуждались вопросы сложной социально-экономической и политической ситуации на Украине. Он рассказал

о том, что в стране обостряется борьба внутри правящего режима. По его словам, децентрализация власти на Украине и изменения в Конституцию в нынешнем виде направлены исключительно на узурпацию власти президентом. Сегодня наблюдается тенденция к развалу правящей коалиции, обуславливая вопрос о досрочных парламентских выборах как результате соперничества внутри режима.

Симоненко обратил внимание европейских коллег на стремительно ухудшение социально-экономического положения населения Украины. «Резко возрастает безработица, усиливается социальное напряжение. Уровень коррупции вырос минимум в три раза, благодаря чему Яценюк, по его собственному признанию, за время нахождения в кресле премьер-министра стал долларовым миллиардером», — подчеркнул политик. «Блокирование поставок сельхозпродукции в Крым — прямой удар по украинскому производителю. В Россию сельхозпродукцию не поставляем, в Европе её никто принимать не будет, и на Украине отечественный сельхозпроизводитель практически уничтожается», — констатировал Симоненко.

РЕЖИМ Порошенко целенаправленно нагнетает напряжённость с Россией. «Сейчас наблюдается явно выраженная тенденция к провалу минских соглашений. И выражается она в том числе в эскалации напряжённости с Российской Федерацией», — отметил Симоненко. Введение Украиной санкций против российских авиакомпаний, по его словам, также служит дальнейшей эскалации напряжённости во взаимоотношениях со своим соседом — Россией. Усилением напряжённости служат и натасканные военные учения, проводившиеся на территории Украины, а также принятие в присутствии генсека НАТО новой военной доктрины страны, согласно которой Россия — агрессор, то есть враг Украины. «Военная доктрина уже сейчас на десятилетия вперёд предусматривает, что Россия — агрессор!» — подчеркнул Пётр Симоненко.

В.М.Т.

В фокусе — Центральная Азия

«Сор из избы» может обойтись дорого

Конфликты между республиками Центральной Азии выходят на международный уровень. Представители Узбекистана с трибуны ООН обвинили своих соседей в нерациональном использовании водных ресурсов.

С ПОРЫ, связанные с водой, омрачают отношения стран региона не первый год. Две важнейшие речные артерии Центральной Азии — Амударья и Сырдарья — берут начало в горах Киргизии и Таджикистана. Однако основными потребителями драгоценной в условиях засухи воды влаги являются республики, расположенные ниже по течению, — Узбекистан, Казахстан и Туркменистан. Последние в связи с этим крайне болезненно относятся к любым инициативам соседей, способным частично ограничить речной сток.

В советское время в рамках единого народно-хозяйственного комплекса этой проблемы не существовало. Объединённая энергосистема Средней Азии позволяла Киргизии и Таджикистану сохранять зимой воду в водохранилищах, пользуясь электроэнергией с тепловых станций соседних республик, а летом поставлять излишки влаги на узбекские, казахские и туркменские поля. С уничтожением энергоколлабс баланс был нарушен. ГЭС в верховьях Амударьи и Сырдарьи вынуждены работать на полную мощность круглый год, так что в самые жаркие месяцы земледельцам в среднем и нижнем течении этих рек не хватает столь нужной воды.

Казалось бы, решение лежит на поверхности: достаточно вновь наладить координацию действий — и проблема исчезнет сама собой. Однако амбиции лидеров и их мелочные претензии друг к другу заводят ситуацию всё дальше в тупик. Вместо того чтобы «выносить сор из избы» и пытаться находить выход путём диалога, власти апеллируют к мировому (читай: западному) сообществу. 7–8 сентября в Берлине состоялась министерская конференция «Вода и добрососедские отношения в Центральной Азии», во время которой узбекская делегация заявила, что строительство крупных гидротехнических сооружений в верховьях трансграничных рек может привести к разрушительным экологическим, экономическим и социальным последствиям. В связи с этим представители республики потребовали проведения «международной экспертизы» подобных проектов.

Дальше — больше. В середине сентября делегация из Узбекистана выступила на XXIII экономическом и экологическом форуме ОБСЕ в Праге, где повторила свои обвинения. Наконец, эта тема была поднята на 70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в рамках которой прошёл саммит, посвящённый устойчивому развитию стран мира. Одним из самых резонансных стало выступление министра иностранных дел Узбекистана Абдуллузи Карилова. Рассказав присутствующим о достижениях своей страны за последние десятилетия (при этом дипломат явно переборщил с описанием успехов, заявив, например, что по сравнению с советской эпохой реальные доходы населения выросли в 9 раз!), он посетовал, что устойчивому развитию Узбекистана могут помешать масштабные природные катаклизмы и изменение климата, «приводящие к непре-

сказуемым, порой трагическим последствиям». Затем министр в ярких красках описал реализацию планов строительства гигантских плотин и крупных ГЭС... нарушился естественный сток этих рек, ещё больше ухудшилась ситуация с водообеспечением в низовьях, привела к кардинальному нарушению водно-экологического баланса, усугублению проблемы Арала и подрыву экологической безопасности обширного региона».

Крупными ГЭС с «гигантскими плотинами» являются прежде всего Рогунская ГЭС в Таджикистане и Камбаратинская ГЭС-1 в Киргизии. Строительство первой из них фактически заморожено из-за недостатка средств, а вторая и вовсе находится в стадии проектирования. Тем не менее в Ташкенте не перестаёт бить тревогу.

Обозначенные Узбекистаном разделения Казахстана. Выступая в ООН, президент этой страны Нуруллан Назарбаев не стал откровенно обвинять кого-либо, однако также затронул тему экологии. «Проблема исчезающего Аральского моря представляют угрозу не только нашему региону, но и всему миру», — заявил он, и в этих словах тоже ясно проглядывает критика соседей за нерациональное использование водных ресурсов.

Подобные попытки подключить к решению внутривластных проблем внешних игроков могут дорого обойтись всем республикам Центральной Азии. Ведь не факт, что зарубежные посредники придут с чистыми помыслами.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Кому мешает памятник павшим воинам

В ЛИТОВСКОМ приморском курортном местечке Паланга разразилась дискуссия о необходимости переноса захоронения советских воинов из центра города. Якобы монумент как «советский реликт» неуместен на главном курорте Литвы. Однако памятник советским воинам не просто монумент — под ним могила.

Палангское самоуправление склоняется к отказу от перенесения павших советских солдат, поскольку это вызовет негативную реакцию в России, будет раздражать население, выступающее против этой идеи, создаст конфронтацию в обществе. Учитывается и то, что большая часть жителей города живёт за счёт туристов из России. Но давление сверху нарастает.

«Советский памятник и территория, выделенная под него, непропорционально большое. Сквер, выделенный под кладбище, уменьшится, а само место захоронения будет отмечено скромной доской без каких-либо советских символов», — заявил мэр Паланги, отметив, что средства на реконструкцию уже предусмотрены в бюджете города, работы по проектированию начнутся в следующем году.

Патриарх литовской независимости, ярый русофоб В. Ландсбергис заявил, что он не понимает, почему власти Паланги до сих пор не решили вопрос о переносе захоронения советских солдат.

Владас БИКУЛИЧЮС. (Соб. корр. «Правды»). г. Вильнюс.

«Росток» поможет

Белорусский пример

ЦЕНТР социальной реабилитации детей-инвалидов «Росток» открыт в населённом пункте Острошицкий городок Минской области Белоруссии, передаёт корреспондент БЕЛТА.

дети смогут посещать психотерапевта и невролога. Также для них будут работать кружки по интересам, намечено большое количество спортивных и культурно-развлекательных мероприятий.

Центр этот создан на базе оздоровительного лагеря «Электрон», который передан в собственность Минска в апреле нынешнего года. Каждую смену здесь будут проходить оздоровление и социально-трудовую реабилитацию 120 детей с нарушениями психического развития, слуха и зрения, аутизмом, нарушениями опорно-двигательного аппарата. Привить им навыки социальной адаптации помогут воспитатели, медицинские работники, трудотерапевты и волонтеры. Некоторые дети будут отдыхать в центре вместе с родителями.

«В Минске проживают около 6 тысяч детей-инвалидов. К сожалению, не все из них могли пройти курс оздоровления, реабилитации либо просто отдохнуть в обычных детских лагерях из-за противопоказаний к нахождению в таких учреждениях. Центр социальной реабилитации детей-инвалидов и инвалидов поможет эту ситуацию исправить», — подчеркнул Ж. Романович.

По словам председателя комитета по труду, занятости и социальной защите Мингорисполкома Жанны Романович, каждому ребёнку подберут курс индивидуальной реабилитации. Здесь пройдут занятия по ЛФК, адаптивной физкультуре, сенсорной терапии, эрготерапии,

расшифровывается как «реабилитация, оздоровление, спорт, творчество, отдых и качество жизни». Летом реабилитацию здесь будут проходить дети-инвалиды, а с сентября по май — молодые инвалиды (18–31 год) с нарушениями интеллектуального развития, слуха и зрения, функций опорно-двигательного аппарата.

Фото с сайта minsknews.by



Новый игрок газового сектора

ЕГИПЕТ становится газовой державой: итальянская топливная компания «Эни» объявила об открытии залежей «голубого топлива» на средиземноморском шельфе африканской страны. Месторождение «Зохран» в 120 морских милях от берегов Египта уже объявлено гигантским, самым большим из известных в Средиземном море и, вероятно, одним из ведущих в мире. Его площадь — сто квадратных километров, а предполагаемые запасы природного газа — 850 миллиардов кубометров.

Если оценки подтвердятся, отмечает агентство «Рейтер», то окажется, что «Зохран» почти в два раза больше совокунных резервов израильских месторождений «Тамар» и «Левиафан» (последнее до сих пор считалось крупнейшим в Средиземноморье). Как известно, Египет — самая населённая страна региона, её растущие потребности в энергии пока удовлетворяет импорт из соседних государств Персидского залива. Кроме того, североафриканская страна намеревалась закупать израильский газ. Однако теперь Каир может пересмотреть свои планы: запасы «Зохран», считают итальянцы, в состоянии полностью удовлетворить потребности Египта в «голубом топливе» на десятки лет.

Алёна ДУНАЕВА.

Память поколений

Верны партизанской славе



УЖЕ МНОГО ЛЕТ существует в Донбассе традиция отмечать День партизанской славы. Не стало исключением и 22 сентября этого года. Как и раньше, к Монументу партизанской славы около посёлка Третьяки г. Иловайска одной из первых приехала делегация из г. Харьковска, к ней присоединились жители Иловайска, Зугрса, Зувеского ЗЭМЗ. В этом месте в 1943 году были сброшены в шурф тысячи советских патриотов: шахтёров, местных жителей, бойцов партизанского отряда «За Родину».

День партизанской славы отмечается ежегодно как дань всенародного уважения к тем, кто в суровое военное время боролся с фашистами в тылу врага, не жалея самой жизни.

Начался митинг, зазвучали гимн ДНР, Гимн Советского Союза. Председатель Совета ветеранов Вениамин Горовой поздравил всех с праздником и пожелал

здоровья ветеранам-партизанам, из которых присутствовали лишь трое: Варвара Рябинина (14-летняя сражалась вместе с партизанами в плавнях в Ростовской области), Владимир Вишневецкий (в Шепетовке был партизанским связным в 15 лет) и Пётр Торченко (вместе с двумя братьями и товарищами был в составе диверсионной группы отряда «За Родину», уроченое посёлка Троицко-Харьыцск). На празднике присутствовала Неля Фёдоровна Черненко, дочь партизана Фёдора Портаса, состоявшего в партизанском отряде «За Родину», жителя г. Зугрса. Она, тогда ещё пятилетняя, запомнила отца, истерзанного фашистами. В своём выступлении Неля Фёдоровна сказала: «Я уверена, что кара постигнет и теперешних фашистов, которые убивают людей Донбасса».

Олег Васильченко, член Совета ветеранов войны и труда Иловайского региона, который лично знал

многих партизан, оставшихся в живых, в том числе и своего учителя, подробно рассказал о том, как в районе Иловайска совершали свои подвиги простые жители города. «Донбасс никому не покорится и никогда не опустится на колени», — сказал Олег Дмитриевич.

Привлекли внимание группа ребят, одетых в военную форму, — воспитанники Михаила Кучеренко, который много лет ведёт патристическую работу в школе Зугрса, и ученики харьыцкой школы № 6 с преподавателем и знатоком военной истории Геннадием Пименовым.

Юрий ЛОГАЧЁВ, Юлия ХОТЁЕВА.

г. Харьковска, Донецкая народная республика. Фото Ольги ПРОЦ.

Пульс планеты

● **ВАРШАВА — КАТОВИЦЕ.** В ряде городов Польши, где в конце октября состоятся парламентские выборы, прошли антииммигрантские акции протеста, организованные ультраправыми движениями. На днях крупнейшая оппозиционная партия «Защита и справедливость», лидирующая в рейтингах, подвергла резкой критике решение польского правительства принять пять тысяч беженцев и расширить участие Варшавы в разрешении миграционной проблемы ЕС. По данным социологов, 56% поляков выступают против размещения в республике беженцев из Африки и с Ближнего Востока.

● **ЭР-РИЯД.** В массовой давке близ Мекки во время паломничества по случаю праздника Курбан-байрам погибли более тысячи человек. На таких данных настаивают представители ряда мусульманских стран, в частности Индии, Пакистана, Индонезии и Нигерии. Между тем Саудовская Аравия официально признала смерть 769 паломников. Власть арабского государства по-прежнему утверждает, что причиной трагедии стало несоблюдение инструкций по безопасному передвижению. Король Саудовской Аравии Салман бен Абдель Азиз Аль Сауд пообещал в будущем изменить план проведения хаджа.

● **УАЛАЙГУ.** Ожидавшееся в Буркина-Фасо кровопролитие удалось предотвратить: временное правительство африканского государства во главе с президентом Мишелем Кафандо восстановило власть, путчисты сложили оружие. Напомним, 25 сентября власти страны приняли решение распустить мятежный полк президентской безопасности, верный экс-президенту Блэзу Компаоре, отстранённому от руководства в результате народного восстания. Путчисты отказались сложить оружие, вызвав новую волну напряжённости.

● **БУЛАПЕШТ.** Венгрия собирается строить новую стену — теперь на границе с Хорватией, сообщил премьер-министр страны Виктор Орбан, добавив, что система защиты сербско-венгерской границы уже оправдала надежды. После встречи со своим австрийским коллегой Бернером Файманом глава правительства Венгрии также заявил о необходимости переосмысления отношений с Россией, которая может помочь Европе с решением миграционной кризиса. (По сообщениям информационного агентства «Правда» Павла АНУФРИЕВ).

Бегство от прогресса

Зоны «вне сети» — последнее прибежище аллергиков

БУРНОЕ развитие науки и техники, сопровождающееся, в частности, постоянным обновлением рынка электронных приборов, призванных, казалось бы, облегчить работу и быт человека, на самом деле даёт и ряд побочных эффектов. Один из них — рост числа людей, страдающих повышенным чувствительностью к электромагнитному излучению. И для них райским местом являются уже не пресловутые «море, пальмы и песок», а районы, свободные от Wi-Fi и мобильной связи.

Самая обширная подобная территория оборудована в горах Западной Виргинии. Так называемая спокойная зона — область в 33 тысячи квадратных километров, окружающая Национальную радионавигационную обсерваторию и большой астро-

чувствительностью к электромагнитному излучению. Симптомы недуга — резкие головные боли, боли в мышцах, кожные ожоги, нервный тик. Некоторые бьются вынуждены жить в так называемой клетке Фарадея. В эту конструкцию не проникают электромагнитные лучи, поэтому внутри неё «не ловит» мобильный телефон. Грин-Банк для таких «аллергиков» — едва ли не последняя надежда на спокойную жизнь.

Однако от воздействия электромагнитных полей мучаются не только американцы. Французская ассоциация, занимающаяся проблемами безопасности использования сетевых технологий, утверждает, что около 3% жителей Франции гиперчувствительны к волнам электромагнитного происхождения. От вредоносного излучения каждый

спасается как может. Так, несколько лет назад две французские переселились в пещеру — альпийский грот неподалёку от города Бомюнь на юго-востоке страны. Отсутствие электричества и отопления в столь необычном жилище тяготит их куда меньше, нежели электромагнитный фон в городах. Анн Кутто сообщила из Нишцы ещё в начале 2009 года, когда работая в местном университете, начала страдать от ожогов и приступов невыносимой головной боли. Через несколько месяцев к ней присоединился парижанин Бернадет Тулумон, мучившаяся от того же недуга. Теперь женщины выступают за создание во Франции «белых зон», свободных от Wi-Fi и сотовой связи.

Елена МОРОЗОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА». 10.20 «Вспомогательный материал».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утром». 7.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.40, 16.45, 19.15, 21.45 «Большой спорт». 7.20 «Эволюция».

ВТОРНИК, 6 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 5.00 Новости. 9.20, 4.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «МОЛОДАЯ ЖЕНА». 10.05 «Галина Волчек. Любовь и заблуждения».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утром». 7.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.30, 23.50 «Большой спорт». 7.20 «Эволюция».

СРЕДА, 7 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ». 10.05 «Сергей Гармаш. Мужчина с прошлым».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утром». 7.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.35, 18.30, 21.15 «Большой спорт». 7.20, 23.20 «Эволюция».

ЧЕТВЕРГ, 8 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ». 10.05 «Алла Ларионова. Сказка о советском ангеле».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утром». 7.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.35, 16.10, 18.45, 21.00, 23.40 «Большой спорт».

ПЯТНИЦА, 9 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 9.20, 5.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 «ВО БОРУ БРУСНИКА».

НТВ

5.00 «АДВОКАТ». 6.00 «НТВ утром». 7.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.20 «СЛАВНЫЙ МАЛЫЙ».

РОССИЯ 2

7.00, 9.30, 13.30, 19.15, 23.40 «Большой спорт».

СУББОТА, 10 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «ДОБРОВОЛЬЦЫ». 8.00 «Играй, гармонь любимая!».

РОССИЯ 1

4.50 «ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СОМНЕВАЕТСЯ». 6.35 «Сельское утро».

ТВЦ

6.30 «АВВГДейка». 7.00 «ВАНЕЧКА».

НТВ

4.50 «АДВОКАТ». 6.30, 1.20 «ЛУЧШИЕ ВРАГИ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Библиейский сюжет».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 11.30, 16.00, 23.40 «Большой спорт».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 «НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ».

РОССИЯ 1

5.35 «БАБЬЕ ЦАРСТВО». 7.30 «Сам себе режиссер».

ТВЦ

5.55 «СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ». 7.50 «Фактор жизни».

НТВ

5.05 «АДВОКАТ». 6.00, 0.20 «ЛУЧШИЕ ВРАГИ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».

РОССИЯ 2

7.00, 9.00, 13.20, 23.40 «Большой спорт».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тираж 15 09 00700. Подписной индекс 5102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 30.09.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.